1
19

Отчет

Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района 
о деятельности в 2016 году

Контрольно-счетная комиссия Корсаковского района Орловской области (далее – КСК) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Контрольно-счетная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью и осуществляет свою деятельность самостоятельно, является органом местного самоуправления. В своей деятельности КСК основывается на нормах федерального и регионального законодательства.

В соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района утверждённого Решением районного Совета народных депутатов от 13.12.2013г  № 141/1-РС., в районный Совет народных депутатов представлен отчет о своей деятельности за 2016 год.

Всего в 2016 году КСК провела 31 мероприятие: 8 контрольных и 9 экспертно-аналитических в рамках своей деятельности, а также в рамках Соглашений с сельскими поселениями 7 контрольных и 7 экспертно-аналитических. Проверками охвачены 13 субъектов: 7 органов местного самоуправления сельских поселений района, 3 муниципальных учреждения и 3 казенных учреждения.

В связи с программно-целевым методом бюджетного планирования было уделено внимание вопросу контроля за реализацией муниципальных программ Корсаковского района: проведено 2 контрольных мероприятия, подготовлено 2 заключения по проектам изменений в муниципальные программы.

Общий объем проверенных бюджетных средств составил 38297,2 тыс. рублей. Выявлено нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере на сумму 3506,19 тыс. рублей или 9,2 процента от проверенных бюджетных средств.

Проверено 4 объекта социальной сферы. Особое внимание уделялось и аудиту в сфере закупок. 

Выявляемые в ходе мероприятий нарушения и недостатки систематизируются, определяются их причины и предлагаются конкретные меры к их недопущению или устранению. Информация по каждой проверке доводится до Главы района и Председателя районного Совета народных депутатов.  В 2017 году планируется проведение заседаний рабочей группы, которая будет рассматривать все материалы контрольных проверок, проводимых КСК, с принятием конкретных решений по отмеченным недостаткам. 

Результаты контрольной деятельности

В рамках контрольной деятельности в 2016 году проведено                                 15 контрольных мероприятий (107% к уровню 2016г.), в том числе  внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. 

Объем проверенных средств, составил 38297,2 тыс. руб., из них средства:

местного бюджета – 38297,2 тыс. руб. (100%), основная доля приходится на проверки в учреждениях образования  – 91,1%, в органах местного самоуправления – 8,9%.

         По результатам  проведенных контрольных мероприятий составлено 11 актов и 8 заключений. Нецелевого использования бюджетных средств, в рамках контрольных мероприятий не установлено. Неэффективное использование бюджетных средств составило 86,7 тыс. рублей.
        В рамках осуществления последующего контроля, Контрольно-счетной комиссией района проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2015 год и по ее результатам подготовлено заключение, в котором был сделан вывод о том, что отчет об исполнении бюджета Корсаковского района за 2015 год, представленный Финансовым отделом администрации Корсаковского района достоверно отражает результаты исполнения бюджета Корсаковского района  за период с 01.01.2015г. по 31.12.2015г.      

         В 2016 году также проводились следующие контрольные мероприятия:

 I. «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных из районного бюджета администрации Корсаковского района в рамках муниципальной программы «Управление имуществом муниципального образования»» (объем проверенных средств – 130,64 тыс. рублей).
1. Постановлением Администрации района № 369 от 04.10.2013 года утверждена муниципальная программа «Управление имуществом муниципального образования» (далее -  Программа) на общую сумму 500,0 тыс. рублей, в том числе:
на 2014 год- 100,0 тыс. рублей;

на 2015 год- 100,0 тыс. рублей.

В нарушение пп.7 п.2 ст.9 ФЗ РФ от 7 февраля 2011 года №6- ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» проект указанной муниципальной программы в контрольно-счетную комиссию не предоставлялся.

2. Фактическое финансирование по Подпрограммам составило:

2014 год: КБК 801 0113 П619035 244 226  – 63,35 тыс. рублей;

2014 год: КБК 801 0113 П6290356 244 226  – 3,1 тыс. рублей;


2015 год: КБК 801 0113 П619035 244 226  – 30,64 тыс. рублей.

По данным формы 0503127 «Отчет об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета» за 2014-2015 годы  ГРБС Администрацией района исполнено:

2014 год: КБК 801 0113 П619035 244 226  – 63,35 тыс. рублей;

2014 год: КБК 801 0113 П6290356 244 226  – 3,1 тыс. рублей;

2015 год: КБК 801 0113 П619035 244 226  – 30,64 тыс. рублей.

3. В нарушение ст.179 БК РФ, (Государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу) изменения в муниципальную программу за изучаемый период не вносились.

4. В нарушение п.3 ст.219 БК РФ  (принятие обязательств сверх утвержденных лимитов) администрацией Корсаковского района была допущена несанкционированная кредиторской задолженность в сумме 27,99 тыс.рублей  в 2014 году, в 2015 году в сумме 24,3 тыс.руб.

5.  В нарушение требований  п.2 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»,  акты сдачи-приемки выполненных работ «Исполнителя» ИП Перешевайло В.В. не содержат указания на конкретные оказанные услуги, на их характер, содержание актов не позволяет установить, какие конкретно услуги были оказаны, в каком объеме и с какой целью, а, следовательно, и оценить возможность их использования в производственной деятельности. Так же в указанных Актах в лице «Заказчика» указан Кузнецов В.Н., что не соответствует Договорам, где в лице «Заказчика» выступает Администрация Корсаковского района. 

6. В нарушение ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные контракты заключались не в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
7. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

8. Неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.

9. Первичная документация представлена в полном объеме.
II.«Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гагаринская средняя общеобразовательная школа имени старшего лейтенанта милиции В.А.Кузина Корсаковского района Орловской области» (объем проверенных средств - 5673,3 тыс. рублей).  
При изучении документации, представленной директором Гагаринской средней школы, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

          1. В нарушение п.6 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не влекут изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.

        2. В   ходе   проверки   достоверности   отчета   об   исполнении   муниципального задания за 2015 год,  установлено, что большинство показателей, характеризующие качество оказываемых муниципальных услуг в отчете не отражены, также имеются показатели, которые не прописаны в муниципальном задании.

       Указанные обстоятельства свидетельствуют о формальном подходе к составлению отчета об исполнении муниципального задания, об отсутствии должного контроля со стороны отдела образования. 

       3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по ведению бухгалтерского  учета от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга.

       4. Информация о показателях финансового состояния Учреждения, отраженная в плане ФХД, соответствует информации отраженной в регистрах бухгалтерского учета по состоянию на 01.05.2016г., за исключением того, что в ПФХД на 2015 год от 31.12.2015 года в III разделе ошибочно отражены расходы по коду 260 в сумме 57330,14 рублей.

       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 17766,14 рублей (оплата пеней).

       6. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствуют приложения и таблицы к пояснительной записки.
        7. Выявлены расхождения между следующими формами: 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» и 0503730 «Баланс муниципального учреждения», а именно в балансе расчеты по принятым обязательствам (030200000) указаны в сумме 375676,87 рублей на начало года и 575630,19 рублей на конец года, а в сведениях по кредиторской задолженности указаны суммы 779312 рублей и 575007 рублей соответственно;

       8.В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 272 статью КОСГУ  вместо 225.
     9. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.

     10. Согласно данным журнала операций №8 на 01.01.2016 года перед Лякишевой Е.Н. числится кредиторская задолженность по хозяйственным расходам в сумме 2135,09 рублей, однако при проверке кассовых документов и авансовых отчетов установлено, что перед ней сложилась дебиторская задолженность в сумме 3834,91 рублей.

     11. В авансовых отчетах бухгалтерские записи указываются без сумм.

     12.При выборочной проверке расчетов по оплате труда работникам Учреждения выявлена общая сумма переплаты заработной платы по Учреждению – 1232,1 руб  (Денискиной Н.В. в январе 2015г., Заирбековой С.Г. в сентябре 2015г.).

     13.В нарушение Положения об учетной политике Учреждения не соблюдаются сроки для сдачи подотчетными лицами авансовых отчетов о израсходованных суммах.
      14.Контрольно-счетная комиссия отмечает следующие замечания при изучении учетной политики:

      - п.10 гласит, что для оформления хозяйственных операций, по которым не установлены обязательные для их оформления формы документов, применять самостоятельно разработанные формы учетных документов; чтобы данный пункт соответствовал требованиям инструкции №157н, разработанные образцы документов должны быть утверждены  в приложении;

       - в приложении №4 утвержден график документооборота на 2015 год,  в котором исполнителем по отдельным документам утверждена Сонькина М.А., не имеющая ни какого отношения к Гагаринской средней школе.

III. «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Корсаковская средняя общеобразовательная школа Корсаковского района Орловской области» (объем проверенных средств – 18517,6 тыс. рублей).  
При изучении документации, представленной директором Корсаковской средней школы, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

          1. В нарушение п.6 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не влекут изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.

       2. В нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена.

3. При составлении ПФХД на 2016 год не были учтены следующие изменения,  внесенные в приказ Минфина России от 24 сентября 2015 г. N 140н "О внесении изменений в Требования к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 июля 2010 г. N 81н":

пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:

"Детализация плановых показателей по выплатам учреждения осуществляется по кодам видов расходов классификации расходов бюджетов с 1 января 2016 года.".

       4.  В нарушение п.4 Приказа Минфина России от 24.09.2015 N 140н (ред. от 17.12.2015) "О внесении изменений в Требования к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 июля 2010 г. N 81н", План ФХД в 2016 году утвержден в рублях без двух знаков после запятой.
       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год и 1-е полугодие 2016 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 38987,72 рублей (оплата пеней).

      6. Контрольно-счетная комиссия отмечает следующие замечания при изучении учетной политики:

      - для оформления хозяйственных операций, по которым не установлены обязательные для их оформления формы документов, применять самостоятельно разработанные формы учетных документов; чтобы данный пункт соответствовал требованиям инструкции №157н, разработанные образцы документов должны быть утверждены  в приложении.

       7. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
        8. Выявлены расхождения между следующими формами: 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» и 0503730 «Баланс муниципального учреждения», а именно в балансе расчеты по принятым обязательствам (030200000) указаны в сумме 782081,34 рублей на начало года и 1084694,1 рублей на конец года, а в сведениях по кредиторской задолженности указаны суммы 782080 рублей и 985148 рублей соответственно; расчеты по платежам в бюджет (030300000) указаны в сумме 867818,07 рублей на начало года и 1517666,56 рублей на конец года, а в сведениях по кредиторской задолженности указаны суммы 374841 рублей и 1485469 рублей соответственно. Таким образом расхождения составили 624720,73 рубля.

       9. В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 1800 рублей, расходы на приобретение учебных книг отнесены на 340 статью КОСГУ вместо 310 на сумму 15970 рублей.
     10. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.

    11. В нарушение п.48 Инструкции 162н, п.212 Инструкции 157н неверно применяется корреспонденция счетов при проведении в бухгалтерском учете расходов по выдаче авансов под отчет и при списании подотчетных сумм.                                  12. В нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» учреждением  в период нахождения работников в служебной командировке  не исчисляется средний заработок. В связи с чем, расчет отпускных лиц находившихся в командировке завышен.
         13. В нарушение п.9 Положения   об оплате   труда, при приеме на работу Ризохановой Я.М. главным бухгалтером, ей был установлен приказом директора школы (№21-о от 24.02.2015г.) должностной оклад в размере 70% от должностного оклада директора школы, то есть ниже на 30%, а положением предусмотрено ниже на 10-20%.

14.В нарушение ч.1 ст.329 ТК РФ водителем принят Сонькин В.А. по совместительству, несмотря на то, что работник не вправе работать по совместительству водителем, если по основному месту работы он выполняет аналогичные функции, т.е. управляет транспортным средством. 

         15. В нарушение Положения об Отделе образования администрации Корсаковского района, отделом образования, как учредителем не осуществлялся должный контроль за образовательным учреждением, о чем свидетельствуют выявленные в ходе проверки нарушения (нарушение и искажение бухгалтерской отчетности).
      16. Списание материальных ценностей осуществляется без ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения формы 0504210, предусмотренная Инструкцией 52н.

      17. В нарушение   п.   5 приложения № 1 к совместному приказу Минэкономразвития России № 761, Казначейства России № 20н от 27.12.2011 года «Об утверждении порядка   размещения   на   официальном   сайте   планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на   поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг   для   нужд заказчиков» План-график   размещения   заказов   на   поставку   товаров, выполнение   работ,   оказание   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд   на   2016   год   (далее   –   План-график   на   2016   год)   подписан Учреждением   29.12.2015   года   и   размещен   23.03.2016   года   в   единой информационной системе на официальном сайте РФ в сети «Интернет», то есть позднее одного календарного месяца   после   принятия   решения   о бюджете Корсаковского района на 2016 год и на плановый   период   2017   и   2018   годов.   
      18.  В нарушение ч. 2 ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ, извещения об осуществлении закупок в единой информационной системе, в случаях, предусмотренных п.п. 1-3, 6-8, 11-14, 16-19 ч. 1 ст. 93 Федерального закона №44-ФЗ отсутствуют.

      19. К проверке представлен план-график на 2016 год, утвержденный директором школы, который по некоторым контрактам не соответствует плану-графику размещенному на официальном сайте в сети «Интернет» www.zakupki.gov.ru. 
      20. В нарушение статьи 100 Федерального закона № 44-ФЗ Отделом образования  как учредителем не осуществляется ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков, о чем свидетельствуют выявленные в ходе контрольного мероприятия множественные грубые нарушения, допущенные Образовательным учреждением в закупочной деятельности.

IV. «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения – Озерская  основная общеобразовательная школа Корсаковского района Орловской области» (объем проверенных средств- 9130,95819 тыс. рублей).  
При изучении документации, представленной директором Озерской основной школы, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

      1. Первичные бухгалтерские документы в полном объеме представлены к проверке, сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена.

    2. В соответствии с п.1 Приложения №1 к Постановлению администрации Корсаковского района от 16.12.2015 №340 муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами муниципального учреждения Корсаковского района. Однако наименование услуги, указанное в муниципальном задании Озерской основной школы, не соответствует основному виду деятельности, поименованному в уставе учреждения. Например, наименование муниципальной услуги "Предоставление питания" не соответствует основной деятельности, предусмотренной уставом учреждения, - "организация питания обучающихся и работников Учреждения", также "организация отдыха детей и молодежи" не соответствует основной деятельности, предусмотренной уставом учреждения, - "услуги по организации отдыха и оздоровления детей в каникулярное время в оздоровительном пришкольном лагере с дневным пребыванием".

       3.  В нарушение п.4 Порядка формирования муниципального задания, утвержденного Постановлением №340 от 16.12.2015 (муниципальное задание утверждается на срок, соответствующий сроку формирования районного бюджета) несмотря на то, что бюджет района был сформирован на 2016 год без планового периода, муниципальное задание утверждено на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

      4. Указанные в Плане ФХД показатели по кредиторской задолженности не соответствуют данным годового бухгалтерского отчёта на начало 2015,2016  годов, что является нарушением статьи 13 Закона № 402-ФЗ.

       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год и 9 месяцев  2016 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 18607,62 рублей (оплата пеней).

      6.      При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
       7. Выявлены расхождения между следующими формами бухгалтерской отчетности: 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» и 0503730 «Баланс муниципального учреждения», а именно в сведениях по кредиторской задолженности на 01.01.2016 г. указана сумма 47178 рублей по расчетам с подотчетными лицами (020800000), при этом в балансе по коду строки 570 данные отсутствуют. Таким образом расхождения составили 47178 рублей.
        8. В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 1650 рублей, расходы на технический осмотр транспортных средств  отнесены на 340 статью КОСГУ вместо 225 на сумму 1660 рублей, услуги по сохранению данных с жесткого диска и диагностика оборудования отнесены на 340 статью КОСГУ вместо 225 на сумму 650 рублей.       9. В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 1800 рублей, расходы на приобретение учебных книг отнесены на 340 статью КОСГУ вместо 310 на сумму 15970 рублей.

      9. В нарушение п.48 Инструкции 162н, п.212 Инструкции 157н неверно применяется корреспонденция счетов при проведении в бухгалтерском учете расходов по выдаче авансов под отчет и при списании подотчетных сумм;

     10. В нарушение п.6.3 Указаний Центрального банка РФ №3210-У от 11.03.2014 «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», денежные средства выдавались под отчет без письменного заявления (РКО №1,2,3 от 16.01.2015, №6,7 от 26.01.2015, №22 от 22.04.2015, №30 от 05.06.2015, №39,40 от 24.12.2015);

     11. Директором школы утвержден и бухгалтером принят к учету авансовый отчет №23 от 30.04.2015 года Анохиной Н.А., которая отчитывается чеками за бензин с путевыми листами водителя Спешневской средней школы на сумму 1479,88 рублей, при том, что путевой лист выписан в распоряжение отдела образования.

     12. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.
      13. в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» учреждением в 2015 году,  в период нахождения работников в служебной командировке  не исчисляется средний заработок. В связи с чем, расчет отпускных лиц находившихся в командировке завышен.

       14. В нарушение Положения об Отделе образования администрации Корсаковского района, отделом образования, как учредителем не осуществлялся должный контроль за образовательным учреждением, о чем свидетельствуют выявленные в ходе проверки нарушения (нарушение и искажение бухгалтерской отчетности).
      15. В нарушение   п.   5 приложения № 1 к совместному приказу Минэкономразвития России № 761, Казначейства России № 20н от 27.12.2011 года «Об утверждении порядка   размещения   на   официальном   сайте   планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на   поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг   для   нужд заказчиков» План-график   размещения   заказов   на   поставку   товаров, выполнение   работ,   оказание   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд   на   2016   год   (далее   –   План-график   на   2016   год)   подписан Учреждением   29.01.2016   года   и   размещен   24.03.2016   года   в   единой информационной системе на официальном сайте РФ в сети «Интернет», то есть позднее одного календарного месяца   после   принятия   решения   о бюджете Корсаковского района на 2016 год.
      16. В нарушение статьи 100 Федерального закона № 44-ФЗ Отделом образования  как учредителем не осуществляется ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков, о чем свидетельствуют выявленные в ходе контрольного мероприятия нарушения, допущенные Образовательным учреждением в закупочной деятельности.

          V. «Целевое и эффективное использование средств,  выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального казенного учреждения для детей,  нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр психолого- педагогической, медицинской и социальной помощи» Корсаковского района Орловской области» (объем проверенных средств – 1561,4899 тыс. рублей).  
При изучении документации, представленной директором ППМС-Центра, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

          1. В ходе проверки установлено, что в нарушение п.6 Приказа № 112н, к смете Учреждения не прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы и являющихся неотъемлемой частью сметы.
          2. В нарушение п.3.1 Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет  отдела образования администрации Корсаковского района и подведомственных отделу образования образовательных учреждений, сметы не подписаны главным бухгалтером.
       3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по ведению бухгалтерского  учета от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга.

       4. Контрольно-счетная комиссия отмечает, что Приказом Минфина РФ от 17.12.2015 года №201н были внесены правки, которые распространяются на правоотношения, возникшие при составлении, утверждении и ведении бюджетных смет казенных учреждений на 2016 год. В связи с чем, ведомственные приказы ГРБС, устанавливающие порядок составления, утверждения и исполнения бюджетных смет подведомственными учреждениями, должны быть скорректированы в соответствии с требованиями новой редакции Приказа Минфина РФ №112н от 17.12.2015 года.

       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 11402,61 рублей (оплата пеней).

       6.      Контрольно-счетная комиссия отмечает следующие замечания при изучении учетной политики:

      - п.4.3 гласит, что для оформления хозяйственных операций, по которым не установлены обязательные для их оформления формы документов, применять самостоятельно разработанные формы учетных документов; чтобы данный пункт соответствовал требованиям инструкции №157н, разработанные образцы документов должны быть утверждены  в приложении;

       - согласно п.5 ст.8 ФЗ от 06.12.2011 №402 «О бухгалтерском учете» учетная политика должна применяться последовательно из года в год, в связи с чем, в наименование приказа №12-а от 29.12.2015 года об утверждении учетной политики слова «на 2016 год» необходимо исключить;

      - представленную к проверке учетную политику необходимо доработать в соответствии с требованиями Закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и приказа Минфина России от 1 
декабря 2010 г. № 157н.
        7. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.11.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов  бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее по тексту «Инструкция № 191н»). К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110), Пояснительная записка (ф. 0503160).
       8.В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 600 рублей.
     9. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.

     10. В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:

      - несоответствие между следующими формами: 0503121 «Отчет о финансовых результатах деятельности» и 0503127 «Отчет об исполнении бюджета», а именно в форме 0503121 недостоверно указаны расходы по строке 150 в сумме 2078024,56 рублей.

      11. Выявлен случай несвоевременного принятия к учету первичной документации на сумму 2880 рублей, а именно, платежным поручением от 10.03.2016 года №367655 произведена оплата за услуги по повышению квалификации социального педагога по договору №309 от 09.11.2015г., при этом в журнале операций №6 факт кредиторской задолженности не отражен, соответственно и в отчете ф.0503169 не достоверна отражена кредиторская задолженность.
      12. Положением по оплате туда установлено, что должностной оклад главного бухгалтера определяется на 10-20% ниже оклада руководителя учреждения. Однако в нарушение данного требования, штатным расписанием утвержден оклад главного бухгалтера в размере 72% от оклада руководителя, то есть ниже на 28%, что не соответствует Положению по оплате труда.

          VI. «Целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных администрации Корсаковского района в рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства и деловой активности в Корсаковском районе»» (объем проверенных средств- 2616,0 тыс. рублей).  
1. Муниципальная программа «Развитие предпринимательства и деловой активности в Корсаковском районе» (далее – Программа) утверждена Постановлением Администрации Корсаковского  района от  07.10.2013 №379. Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». В течение 2014 - 2016 годов в  программу изменения вносились 1 раз (31.12.2015), в том числе в части предельного объема финансирования в целевую программу. 

       2. Установлен факт нарушения администрацией Корсаковского района п.2 ст.9 ФЗ от 07.02.2011г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а именно, не предоставили проект Постановления о внесении изменения в муниципальную программу для заключения в Контрольно-счетную комиссию. В результате отсутствия контроля, Постановлением не правомерно внесено изменение в объем финансирования за 2014 год в сумме 0 рублей из районного бюджета.

      3. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

      4. Неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.
      5. Первичная документация представлена в полном объеме.

VII. «Проверка по запросу Прокуратуры Корсаковского района от 10.10.2016г. №1-3986.2016» (объем проверенных средств- 667,2 тыс. рублей).  
      1. Нецелевого использования выделенных денежных средств из бюджета района на выплату заработной платы, материальной помощи, премий, а также иных выплат в отношении лиц администрации Корсаковского района указанных в обращении не установлено. 
      2. Первичная документация представлена в полном объеме.

Основные итоги проведенных в 2016 году 

экспертно-аналитических мероприятий

В рамках экспертно-аналитической деятельности в отчетном периоде проведено 16 мероприятий. По результатам экспертно-аналитических мероприятий КСК было сформулировано 5 замечание.

В рамках экспертизы проектов нормативно-правовых актов КСК подготовлено 16 заключение. 

Организационная деятельность

          В 2016 году традиционно  Председатель Контрольно-счетной комиссии принимала участие в совещаниях проводимых Главой района, на сессиях районного Совета народных депутатов, в заседаниях межведомственной комиссии по противодействию коррупции при администрации Корсаковского района. Контрольно-счетная комиссия продолжает осуществлять работу в рамках принятых от поселений полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 

        В своей работе Контрольно-счетная комиссия использует информацию из системы «Интернет» (в том числе с официальных сайтов Государственной Думы, Счетной палаты России, Федеральной антимонопольной службы, официальных сайтов контрольных органов субъектов России). В случае возникновения вопросов в процессе осуществления деятельности, они  решаются в рабочем порядке, в том числе с помощью   консультаций специалистов Контрольно-счетной палаты Орловской области, контрольных органов иных муниципальных образований.

Для осуществления текущей организационной деятельности было издано 30 распоряжений председателем КСК района, разработано и утверждено 11 программ проверок.

Заключительные положения

В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией района была обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Корсаковского района и Положением о Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района.

Планом работ на 2017 год предусмотрено проведение  7 контрольных мероприятий, осуществление мониторинга исполнения местных бюджетов по всем видам доходов и расходов, а также ряд мероприятий в информационной и организационной деятельности. План работы учитывает предложения исполнительных и законодательных органов власти, органов прокуратуры, а также результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий предыдущих лет.
Экспертно-аналитические мероприятия, по-прежнему, будут направлены на обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением районного бюджета и бюджетов сельских поселений в соответствии с действующим законодательством.

Контрольно-счетная комиссия продолжит сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Орловской области,  с Управлением Федерального казначейства по Орловской области.

В 2017 году в условиях сокращения доходной базы районного бюджета, снижения реальных доходов населения предполагается усилить контроль с точки зрения эффективности производимых бюджетных расходов и приоритета расходов социальной направленности. 

Также в рамках проводимых проверок исполнения бюджетов района и поселений КСК будет уделять большее внимание использованию ими дополнительных возможностей по пополнению их доходной части бюджетов, чему также способствует эффективность проведения совместных комиссий администрации района и сельских поселений совместно с налоговыми, правоохранительными органами по легализации налоговой базы налогоплательщиков, повышению собираемости имущественных налогов, НДФЛ. 

Это резерв для пополнения бюджетов различных уровней. Данные  вопросы будет включаться в Программы проверок Контрольно-счетной палаты Орловской области.

По примеру КСП Орловской области, в 2017 году планируются заседания рабочей группы по вопросам прохождения проверок, где будут анализироваться проведенные контрольные мероприятия,  что позволит активизировать работу по постпроверочному контролю, повышать контроль за устранением выявленных нарушений и исполнение порученческих пунктов по результатам проведенных проверок. При этом обращать внимание на нарушения, имеющие системный характер. Более тесно взаимодействовать с правоохранительными органами, в том числе и по результатам материалов проверок, направленных им на рассмотрение.

В рамках ФЗ от 23.07.2013 года №252-ФЗ «О внесении изменений в бюджетный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ», а также закона Орловской области от 26.08.2016 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Орловской области», в настоящее время разработаны и утверждены Методические рекомендации «Порядок действий должностных лиц Контрольно-счетной палаты Орловской области при выявлении административных правонарушений» которыми могут пользоваться и сотрудники муниципальных контрольных органов.
Данные нормы будут дисциплинировать проверяемые объекты к своевременному устранению выявленных нарушений и недостатков и недопущению их впредь. 
        Результативность работы контрольно-счетной комиссии в части принятия мер по устранению выявленных нарушений напрямую зависит от действий органов исполнительной власти, в адрес которых направлялась информация о результатах проведенных мероприятий. 

         В целом же деятельность контрольно-счетной комиссии Корсаковского района во многом способствует эффективному использованию бюджетных средств и муниципальной собственности.

  В соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии настоящий отчёт подлежит опубликованию  в районной газете «Восход» и(или) размещению в сети Интернет после его рассмотрения районным Советом народных депутатов Корсаковского района.

Председатель

Контрольно-счетной комиссии

Корсаковского района                                                         И.В. Жаворонкова
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